

宣汉县煤安中心开展 2022 年煤矿防洪应急演练

2022 年 8 月 23 日，宣汉县煤安中心在宣汉县上峡煤矿组织开展 2022 年煤矿防洪应急演练，县委常委、常务副县长任龙观摩演练并作重要讲话。县煤安中心党组书记、主任谢贵阳担任演练总指挥，全体班子成员、各股室站负责人及有关工作人员、全体驻矿安监局，全县煤矿业主、矿长参加观摩。



本次演练模拟北京时间 2022 年 7 月 16 日 9 时 58 分，宣汉县气象台发布暴雨橙色预警信号：预计芭蕉、上峡、南坝、下八、君塘、天生等乡镇（街道）未来 3 小时降雨量将达 80 毫米以上或者已达 80 毫米以上且降雨可能持续，降雨时将伴有短时强降水、雷电、阵性大风等强对流天气。上峡煤矿据此展开灾害性天气突发事件应急处置工作。

通过信息报告、预警响应、应急启动、应急处置、响应终止等五个科目的演练，展现出宣汉县煤矿企业良好的应急组织、反应和处置能力，取得了良好成效。一是**组织机制科学化**。通过演练，进一步健全了管理机构、功能部门、应急指挥、救援队伍等应急指挥机制，突出灾害性天气下煤矿企业应急管理、组织能力、响应能力，真正实现了机构健全、职责明晰、指挥高效的应急救援演练目标，为全县煤矿提供了有效的机制。二是**响应机制标准化**。通过演练，进一步优化了统一指挥、分级响应、属地为主、公众动员等应急运行机制，展现了煤矿指挥能力、处置能力、紧急救援能力，真正达到了检验机制、锤炼队伍、教育职工的目的，为全县煤矿展现了可鉴的方案。三是**保障机制规范化**。通过演练，进一步完善了物资装备、人力资源、信息通讯、经费财务等应急保障机制，提高了煤矿物资保障、人力保障、财务保障等方面的水平，完成了控制事态、消除危害、保障安全的任务，为全县煤矿提供了成功的经验。

县委常委、常务副县长任龙对演练及当前煤矿安全生产工作提出三点要求：**一是**加强领导，全面压实“督战”责任。**二是**充分准备，全体进入“备战”状态。**三是**严阵以待，全力取得“决战”胜利。

县政府办公室副主任曹洪、上峡镇党委书记候伟参加观摩演练。

（据：宣汉县煤安中心）